



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Dolar/TL, Rusya'nın Ukrayna'yı işgal etmesiyle 14.62'ye ulaşan yükselişinin ardından kamu desteğiyle geriledikten sonra 14'ün üzerinde işlem görmeyi sürdürdü.

Türkiye'nin enerji faturası aylık 8 milyar doların üzerine çıkarken tutarın her ay Merkez Bankası rezervlerinden karşılanan miktarı da artıyor. Artan enerji maliyeti ve bunun rezervlerle karşılanacak olması Türkiye'nin cari fazlaya odaklı ekonomi politikasına yönelik endişeleri tetikliyor.

Hükümet bu yıl için cari fazla beklediğini açıklamış olsa da ekonomistler cari açık tahminlerini düzenli olarak yukarı revize ediyorlar.

Tüketici enflasyonu Şubat'ta %54.44'e yükselirken ekonomistler zirve tahminlerini %55'ten %65'e doğru yükseltti. TCMB'nin %14 politika faizi göz önüne alındığında negatif reel faizin 50 puana önümüzdeki aylarda yaklaşacak olması da riskleri artıran bir başka önemli neden.

Enflasyondaki yükselişe karşı hükümetin kısa sürede bütçe açığını artırıcı önlemler alması bekleniyor.

Rusya işgalinin enerji ve enflasyon etkisi haricinde turizm ve gıda ticareti başta olmak üzere Türkiye ekonomisine yönelik riskleri artıracak birçok etkisi de bulunuyor.

Türkiye veri gündeminde Merkez Bankası'nın (TCMB) aylık enflasyon gelişmeleri raporu ve Türkiye saati 14:30'da reel efektif kur endeksi takip edilecek. Dış piyasalarda ise ABD istihdam verileri takip edilecek.

Asya hisse piyasaları ve euro, Ukrayna ile Rusya arasında devam eden çatışmalar sırasında Ukrayna'ya ait nükleer enerji santrali yakınlarında yangın çıktığı haberlerinin etkisiyle sert düşüş kaydetti.

Petrol fiyatları ise, 2015 nükleer anlaşmasının yeniden devreye alınması durumunda İran'dan arzın artacağı beklentilerine rağmen bugün tekrar yükselişe geçti. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı dün %2.2 gerilemesinin ardından bugün %2 yükselerek 113 dolardan işlem görüyor.

Rusya'nın Ukrayna'ya başlattığı askeri hareketin ardından dolar/TL yılbaşından bu yana seyrettiği 13.5 etrafındaki dar bandı yukarı yönlü ilk kez geçen hafta kırmıştı.

Dolar/TL'deki her yükseliş ya da kamu eliyle yaşanan her düşüş, kamunun artan döviz riski nedeniyle endişeyle takip ediliyor.

Bireyler kur korumalı mevduat sisteminin ilan edildiği Aralık sonundan beri en yüksek haftalık döviz mevduatı artışını 1.22 milyar dolar ile Rusya-Ukrayna endişelerinin belirginleştiği geçen hafta gerçekleştirdi. Piyasalar lokallerin yeniden dövize yönelip yönelmeyeceğini yakından takip ediyor.

TCMB Ocak ayı itibarıyla döviz rezervlerinde hem düşüş, hem artış yönlü etki eden daha aktif bir kur politikası izlemeye başladı. Yeni düzeni kamu kontrolünün daha çok olduğu bir kur politikası olarak tanımlanıyor.

Gösterge 10 yıllık tahvilde bileşik getiri geçen hafta %24.79'a kadar yükseldikten sonra dün son işlemde %24.26 seviyesinde. Türkiye'nin 5 yıllık CDS'leri geçen hafta 613 baz puanı aşarak iki yılın zirvesine ulaştıktan sonra geriledi. CDS dün günü 610/625 baz puandan tamamladı.

PARİTELER

➤ **USD/TL**

Haftanın son işlem gününde de gözler Rusya – Ukrayna geriliminde olmaya devam ediyor. Dün Rusya ve Ukrayna heyeti arasında gerçekleşen görüşmeden sivillerin tahliyesi için ortak insani koridor oluşturulması kararı alındı ve görüşmelerin devamına karar verildi. Ancak, bölgedeki jeopolitik gerginlik her geçen gün artmaya devam ediyor. Bu sabah itibarıyla sıcak çatışmanın Avrupa'nın en büyük nükleer santrali için tehlike oluşturması risk iştahını olumsuz etkiledi. Güvenli limanlara ve dolara olan ilginin artış gösteriyor olması gelişmekte olan ülke para birimleri üzerinde baskı yaratıyor. Bununla birlikte DolarTL'de 14 seviyesi üzerinde seyrini sürdürmekte. Haftanın son işlem gününde de Rusya – Ukrayna bölgesinden gelecek haber akışları piyasanın yakın takibinde olmaya devam edecek. Veri takviminde ABD'de tarım dışı istihdam, ortalama saatlik kazançlar ve işsizlik oranı verileri var. Sıcak gündem jeopolitik gerginlik olsa da Fed toplantısı öncesinde açıklanacak olan tarım dışı istihdam verisi de dolar endeksi üzerinde hareketlilik yaratabilir.

Teknik Analiz: DolarTL 13.95 seviyesi üzerinde seyrini korumasının ardından 14.15 direnç seviyesi yakınlarına kadar yükseldi. 14.15 seviyesi üzerinde seyirler görülmesi durumunda 14,65 direnç seviyesi izlenecek. Kurda ana görünüm yukarı yönlü. Bununla birlikte, 14.15'in altındaki çekilmelerde ise 13.95 ve 13.80 destek seviyeleri izlenebilir.

Destekler: 13,95/13,80/13,65

Dirençler: 14,40/14,65



EUR/TL

Rusya ile Ukrayna arasındaki müzakerelerden bir sonuç çıkmaması ve Rusya'nın saldırısının devam etmesinin yarattığı endişelerin etkisiyle EUR/USD paritesi 1.1015 seviyesine kadar düştü. EUR/USD'nin düşüş etkisiyle EUR/TL 15,65 seviyesini aşamıyor.

Teknik Analiz: EUR/TL 15,65 seviyesini EUR/USD'nin aşağı yönlü etkisi ile aşamıyor. Kurda 15,65 seviyesinin üzerinde kapanışlar gelmesi durumunda 15,90 ve daha yukarı seviyelere hareketlenmeler görülebilir.

Destekler: 15,25

Dirençler: 15,65/15,90/16/16,40



➤ GBP/TL

İngiltere’de bugün inşaat satın alma müdürleri endeksi bekleniyor. Bu tür veriler oldukça önemli olsa da kurdaki seyri daha çok yaşanan jeopolitik olaylar belirlemekte.

Teknik Analiz: GBP/TL’de 18,50 üzeri kapanışların yukarı yönlü hareketleri hızlandırabileceğini söylemiştik . Kurun 19 seviyesinin hemen altında seyrettiği görülüyor. Bu seviyenin de aşılması durumunda kurda yukarı yönlü hareketin daha da hızlandığı görülebilir. Aşağıda ise 18,50 seviyesh destek olarak takip edilecek.

Destekler:18,50/18,20/17,60

Dirençler: 19/19,35/19,65



➤ ALTIN

Altın fiyatları, yatırımcıların Rusya'nın Ukrayna'da bir nükleer enerji santraline saldırı düzenlemesinin ardından güvenli liman olarak görülen varlıklara yönelmesiyle yükselirken haftalık bazda Mayıs 2021'den bu yana görülen en iyi haftalık performansını kaydetmeye hazırlanıyor. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.6 artarak 1,946.41 dolara yükseldi. Bu seviyelerden kapanırsa altın haftalık bazda yaklaşık %3 kazanım elde etmiş olacak. ABD altın vadeli işlemleri de %0.6 artarak 1,948.60 dolara yükseldi. Gram altın bu sabah 875-TL den işlem gördü.



➤ PETROL

Petrol fiyatları, 2015 nükleer anlaşmasının yeniden devreye alınması durumunda İran'dan arzın artacağı beklentilerine rağmen Batılı devletler tarafından uygulanan yaptırımlar nedeniyle Rusya'nın petrol ihracatının azalacağı endişeleriyle tekrar yükselişe geçti. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı dün %2.2 gerilemesinin ardından bugün %3 yükselerek 113.72 doları gördü. Brent ham petrolü gün içerisinde 114.23 dolara kadar yükseldi. ABD hafif ham petrolü gün içerisinde 112.82 dolar ile zirve seviyeyi görmesinin ardından %3.9 artarak 111.77 dolara yükseldi.



PIYASA VERİLERİ:

TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
12:30	GBP	İnşaat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Şub)	54,3	56,3
16:30	USD	Tarım Dışı İstihdam (Şub)	400K	467K
		İşsizlik Oranı (Şub)	3,9%	4,0%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk
Disclaimer

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.

Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☐☐TEL: 2274671

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı)

☐☐TEL: 2275153

Melih Bulak (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Emete Özsaltık (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)

Emine Gülakdeniz (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)